



教育时讯 栏目记者 禹萌萌

圃田乡中心小学 校园环境卫生大提升

为贯彻落实《郑东新区校园环境卫生大提升“百日行动”专项整治方案》文件的相关要求,进一步改善校园环境,巩固校园“百日行动”创建成果,自本学年初,郑东新区校园环境卫生大提升“百日行动”在郑东新区圃田乡中心小学全面展开。

活动中,郑东新区圃田乡中心小学全体师生针对校园环境卫生开展了“美化校园,净化心田”“美丽校园,你我共建”“实行精细化分工,维护美丽校园环境”等一系列活动,并对校园卫生死角、教师办公区域、食堂等卫生情况进行了集中整治。这次活动的开展,不仅美化了校园环境,提高了同学们的环保意识,也使学生们意识到只要从细节做起,从身边的小事做起,就能为文明学校的创建贡献出自己的一份力量。

管城回族区回民中学 青年体育老师获佳绩

日前,管城回族区体育学科青年教师教学基本功比赛在漓江路小学举办,全区78名青年体育教师参加了本次比赛,管城回族区回民中学参赛选手体育教师五人,其中学校体育教师姚磊、刘航取得一等奖的优异成绩,周虎、张蒙蒙、王蕊取得二等奖的优异成绩。

该校体育教师在队列队形比赛中,发音清晰、洪亮,精神面貌好。在教师动作技能展示中,动作规范、连贯、协调、稳定、有节奏,肢体舒展、大方、优美。此次活动中的自我练习和观摩,不仅为后期的优质课比赛积累了赛场经验,而且能帮助教师在体育教学技术细节上进一步提高和完善。

国家媒体校园足球中原行 走进金桥学校

6月17日,由河南省教育厅主办,省足球办承办的国家媒体校园足球中原行活动走进金水区金桥学校。一进校园,足球手抄报、足球创意小画等展板就吸引了大家的目光,讲解教师介绍了学校每年足球文化周的开展情况。该校校长徐玉峰在介绍校园足球工作开展情况时说:“学校牢固树立‘健康第一’的思想,体现‘乐享足球’的理念。校园足球首先是育人,旨在通过学习足球技能,培养学生对足球运动的兴趣和足球精神的向往,通过足球运动培养一批批阳光自信的金桥少年。”

随后,与会人员一起观看金桥足球大课间。同学们跟随音乐变换进行四个板块运动:进场准备、乐享足球、体能提升、舒缓放松。该校将继续扎实落实阳光体育大课间,在发展校园足球中彰显育人功能,让更多的学生通过课间锻炼爱上运动,强健体魄。

安全教育不松懈 平安校园有保障

安全不能等待,生命无法重来;一次意外,终生遗憾。为增强师生安全意识,营造良好的校园安全环境,我市多所学校纷纷开展了形式多样的安全主题教育活动。

6月14日,管城回族区港湾路小学围绕安全宣传咨询日开展了以“我懂安全 事事安全”为主题的活动,积极宣传安全知识,增进校园的安全建设。课上,学生通过浏览网页搜集学习安全相关的知识。在主题队会上,学生们集体观看安全动画,学习如何安全乘坐电梯、扶梯,在遇到紧急情况时如何应对。随后,大家还仔细阅读了《生活安全小常识》,其中包括如何安全用电、如何防止烫伤、课间活动如何保证安全等知识。此次主题活动不仅向学生宣传了大量有用的生活安全知识,更为学生即将迎来的暑假生活上了一道牢固的安全锁。

为有效预防学生的溺水事故发生,增强学生安全意识,近日,中原区建设路第二小学举行了“珍爱生命 预防溺水”主题升旗仪式暨宣誓签字活动。升旗仪式上,大队辅导员孙霄飞对全体学生进行防溺水教育,让学生了解防溺水教育的重要性,并代表学校向学生提出明确要求。之后,各中队派一名学生代表上台签字承诺,从自身做起,严防溺水,让父母安心,让老师放心。升旗仪式结束后,该校还通过主题班会等多种方式加强防溺水宣传教育。通过此次防溺水安全教育系列活动,学校多措并举,切实增强了全校师生的安全健康提供了坚实的保障。

此外,6月13日上午,惠济区教体局联合惠济区消防大队,在郑州市第七十九中学为辖区所有中小学及幼儿园开展消防安全宣传观摩培训会。本次观摩培训活动中,消防大队宣传员白永杰为观摩团现场授课,讲解了日常生活中的基本消防常识和防火、灭火、逃生知识,观摩团教师在寓教于乐中获取消防知识。培训后,观摩团还对郑州市第七十九中的学生公寓、餐厅、消防大队宣传点和消防安全档案进行观摩参观。

中医保健助力儿童健康成长



本报讯(记者 魏瑞娟)“儿童的健康,明天的财富”。幼儿园的卫生保健工作是幼儿园工作中的一个重要组成部分,让每一个孩子健康成长是幼儿园的首要责任。二七区亚星裕福幼儿园运用中医基础理论,借助中医传统的外治法等提高儿童的体质,帮助儿童健康成长。

儿童保健项目除了社区的保健馆医疗机构以外,更重要的是教育机构。把中医的养生保健结合到学龄前儿童的日常生活中,运用中医“治未病”原理指导教师、保育员对儿童进行健康教育。因此孩子的好体质是预防疾病发生的关键。亚星裕福幼儿园是河南省首家开展中医特色的儿童保健幼儿教育学校。该园2019年在河南省中医药大学教授黄性的指导下开展具有中医特色的中医推拿,形成一套完整成熟有效的保健方法,针对积食、鼻炎的幼儿进行推拿,让幼少免受药物副作用的危害,为身体健康打下坚实的基础。同时,幼儿园根据作息时间安排需要推拿保健的孩子,安排午休时实施小

儿推拿保健,保育员一对一地进行推拿。

据悉,中医保健推拿在裕福幼儿园开展已有近半年的时间,根据该园老师、保育员以及家长反映,在园幼儿的体质有所增强,并且该项目自推广以来得到了广大家长的大力支持,学校举办的健康讲座家长踊跃参与,且配合学校实施小儿保健技术。

据了解,亚星裕福幼儿园设置有基于Grit教育理念的课程体系,把“六爱”课程和Grit(坚毅)课程作为园本课程,通过系统的Phonics课程、外教情景式互动课程、西方节日活动课程让孩子从小能够根植于中原,面向世界,具有国际化的视野;利用主题教学活动和功能室趣味活动为孩子的成才启蒙,让孩子的童年拥有更多拥抱精彩的机会。亚星教育着眼于未来,以“六爱”和“Grit”为基础,从“智商”“情商”“品格”三个方面入手,推己及人,由家而国,教育学生爱共产党、爱祖国、爱社会、爱父母、爱家庭、爱自己,努力学习,成长为祖国的栋梁之才。

镜观教育

栏目记者 张震

荷园幼儿园 开展学前教育系列宣传



5月20日至6月20日是第八个全国学前教育宣传月,航空港区荷园幼儿园结合宣传月开展了一系列的活动,帮助家长和幼儿科学做好入学准备。

6月13日上午,荷园幼儿园苗苗班的孩子们在老师的带领下参观了“桥航路小学”,近距离地感受、体验小学生的学习生活。随后,为了进一步锻炼幼儿的独立性和自理能力,培养幼儿勇敢、坚强的品质,在毕业前给大班孩子们在幼儿园生活留下一份美好的回忆。该园还组织了“勇敢之夜——大班留宿活动”,让孩子尝试离开父母,学习独立。除此之外,为科学有效做好幼小衔接,帮助家长正确认识幼小衔接的重要性,荷园幼儿园特邀桥航路小学校长闫丽红开展幼小衔接专题讲座,帮助家长更新、端正、树立好正确的幼小衔接观念。

幸福路小学 精细化工作成果丰

“我感觉精细化让我们的学校越来越美!”“现在上学不用爸爸妈妈送到学校门口了,我可以跟小伙伴们一起走,特别开心!”6月17日早晨,二七区幸福路小学的各个教室内,都在进行这个学期参与城市精细化管理工作的大讨论,孩子们把自己眼中精细化工作对城市、对交通、对文明的变化都进行了充分的表达。

不仅如此,孩子们还拿出画笔,将感受到的幸福精细化工作画在纸上,制作成《幸福参与城市精细化管理工作手抄报》,老师收集一张张精美的手抄报并装订成册,为这个学期学校参与城市精细化管理工作的点点滴滴,留下了最美好的回忆。在孩子们的眼中,郑州越来越美了,学校越来越幸福了,这就是幸福教育参与城市精细化管理工作后,联袂写下的最美诗篇。



管城回族区外国语小学 爱心赠书传递优良校风

近日,管城回族区外国语小学六年级开展了“关爱学弟学妹,传递优良校风”活动。六年级各中队队员把班级图书整理归类,赠送给一年级的新队员。在一五中队活动现场,六年级队员余佳润带领队员们阅读经典作品,并且把学校的日常行为习惯编成朗朗上口的儿歌,带领队员们学儿歌,唱儿歌。

大队长孟锦楠说:“临近毕业,我们一直想为母校留下些东西,此次活动,我们不仅可以把班级图书有效利用,而且有助于学弟学妹们爱上阅读,养成良好的阅读习惯。”学校中队辅导员周胜男表示:“这次活动,队员们不仅学会了资源的合理利用,更懂得了去关心他人,热爱母校。”

管城回族区外国语学校 研学旅行收获多

为了使课本知识和生活实践深度融合,让学生从课堂的有限空间走到广阔的自然和社会生活中,6月16日,管城回族区外国语学校地理组教师带领30名地理社团成员来到黄河风景游览区开展研学旅行活动。通过实践、探究、合作等多样化的学习方式,提升教师的科研能力,培养学生的创新精神和学科素养。

地理社团的成员们首先来到黄河风景游览区始祖山下,听魏丹丹老师讲解炎黄二帝巨型雕塑落成过程。随后,来到黄河国家地质博物馆和哺育像前参观。最后来到黄河边进行河流流速和含沙量的测量。本次研学活动不仅拓展了学生的视野,丰富了知识,亲近了自然,还培养了学生的集体观念、团队精神。



活动关注

栏目记者 魏瑞娟

创新街小学 举行“迎民族盛会”书画比赛

6月13日,管城回族区创新街小学举办“迎民族盛会”青少年书画比赛。活动前,美术组的老师认真筹备,积极组织学生参赛。活动中,孩子们认真构思创作,老师根据孩子们的设计有针对性地进行辅导,帮助孩子们完成初稿。他们的作品,画面丰富有趣,充分描绘出自己心中的“小宇宙”。“比赛中,孩子们发挥想象力和创新力,在参与中找到自我,发现优秀的自己。”美术组教师杜娟说。

古荥幼儿园 期末汇报主题活动精彩纷呈

学期末的脚步悄然走来,为使孩子们给自己过去一年的生活画上圆满的句号,惠济区古荥幼儿园携手全园师生及家长,在6月14日晚举行了“不叹时光悄然逝,汇报寄予新征程”的期末汇报主题活动。

舞蹈、诗歌、情景剧……孩子们优美的舞姿、俏皮的动作、自信的笑容,以及发自内心的感恩,博得台下阵阵热烈的掌声和欢呼声。这次活动不仅让孩子们感受到祖国母亲的伟大、父母老师宽厚的爱、同伴之间的快乐陪伴,也让他们对新学期、新征程充满了信心和憧憬。

南学街小学 研学实践感受版画魅力

近日,管城回族区南学街小学组织版画社团的学生来到郑州市山海美术馆开展研学实践活动。活动伊始,美术馆讲解员首先为孩子们讲解了版画的七大版种,并详细介绍了丝网版画的制作流程。紧接着,孩子们在美术馆老师的带领下有序参观了各式各样的版画作品。参观之余孩子们还纷纷交流了自己的学习感悟。

此次活动让孩子们近距离感受了版画的魅力,开阔了他们的视野,更加坚定了他们对版画创作的信念。

织梦空间

学校的花坛

在我们学校的教学楼前有两个花坛,花坛里面都长满了美丽娇嫩的鲜花。

春天,万物复苏。小草从地下探出了脑袋,像是在迎接春姑娘的到来。一朵朵姹紫嫣红的花儿迎着太阳展开了笑脸,一阵微风吹来,花儿随风摆动,从远处看,就像一个一个小姑娘在跳舞!

夏天,骄阳似火。但是,在炽热的阳光下,它们依然像卫士一样笔直地站在泥土里。这时,一位辛勤的园丁来浇水,他们就一个挨着一个享受着清泉的滋润。阳光下,一颗颗晶莹的水珠折射出太阳的光芒,像是园丁谱出的美丽乐章!

秋天,硕果累累。这是一个花儿向青春告别的季节。但是,一片片花瓣依然在秋风中翩翩起舞,它们在生命的最后一刻也要发出耀眼的光彩。

冬天,白雪皑皑。美丽的花儿投入到了大地母亲的怀抱,永远的沉睡了。漫天飞舞的雪花给它们送上了一层雪白的棉被,让它们在睡梦中竟相开放。

这就是我们学校的花坛,小小的花坛却有着说不完的故事。你喜欢它吗?

金水区优胜路小学 张纪冉 辅导老师 谢青云

“ 点评:语言流畅、结构清晰,小作者通过描述学校花坛的四季变化,将自己对花坛的喜爱浸润在字里行间。”